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Texte de la question

Mme Sophie Pantel appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la dermatose nodulaire contagieuse (DNC) qui, en ce début d'année, continue de
frapper durement les élevages bovins et plonge de nombreux éleveurs dans une situation de détresse profonde,
à la fois humaine, économique et professionnelle. Les éleveurs entretiennent un lien singulier affectif avec leurs
animaux. Derrière chaque troupeau, il y a un engagement quotidien et de toute une vie. Parfois même, un travail
de plusieurs générations portant notamment sur l'amélioration génétique des troupeaux. La DNC vient
brutalement balayer cet équilibre : en quelques jours, des cheptels entiers sont abattus, des exploitations mises
à l'arrêt et des femmes et des hommes voient leur travail réduit à néant, comme cela arrive déjà trop souvent
lors des attaques de loups. Dans ce contexte, Mme la députée souhaite obtenir un bilan précis et actualisé de la
situation sanitaire, mais aussi des réponses sur l'efficience de la stratégie mise en œuvre. Quelle est aujourd'hui
la situation de la DNC au sein de l'Union européenne, de la coordination entre États membres et pour quels
résultats ? Concernant les abattages sanitaires, les indemnisations promises aux éleveurs sont-elles effectives,
rapides et suffisantes et que prennent-elles en compte ? Enfin, s'agissant de la vaccination, limitée à ce jour aux
zones infectées par la DNC, peut-elle être étendue à l'ensemble du territoire national ou régional selon l'état de
la situation ? Cette option est-elle envisagée par le Gouvernement ? Cette crise de la DNC ne peut être isolée
du malaise agricole profond que traverse la France depuis plusieurs années. Faute de réponses structurelles
convaincantes, les tensions s'accumulent. Elles sont aujourd'hui encore aggravées par la perspective de la
signature de l'accord de libre-échange avec le Mercosur, vécue par de nombreux agriculteurs comme une
nouvelle menace pour leur avenir. À travers cette question, Mme la députée tient à réaffirmer son soutien total
aux agriculteurs et demande solennellement au Gouvernement de s'inscrire clairement à leurs côtés : en
apportant des réponses sanitaires, économiques et humaines à la hauteur de la crise et en refusant la signature
de l'accord avec le Mercosur, incompatible avec la protection de l'agriculture française et de ses éleveurs. Elle
lui demande sa position à ce sujet.
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